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Verbod op stroomhalsbanden voor honden  -  Implementatie

Artikel 42 van het decreet van 13 juli 2018 tot wijziging van de wet van 14 augustus 
1986 betreffende de bescherming en het welzijn der dieren in het kader van de zesde 
staatshervorming stelt: “Artikel 4, 1°, van dit decreet treedt in werking op een door de 
Vlaamse Regering vast te stellen datum.”

Artikel 4, 1° van het vermelde decreet stelt dan weer: “Er wordt [in de 
dierenwelzijnswet] een paragraaf 2/2 ingevoerd, die luidt als volgt: ‘§ 2/2. Het gebruik 
bij honden van halsbanden die elektrische schokken kunnen toedienen, is verboden. De 
Vlaamse Regering kan nadere regels bepalen om afwijkingen van dit verbod toe te staan 
voor het gebruik bij opleiding of gedragstherapie voor honden.’

1. Wanneer zal het verbod op het gebruik van halsbanden die elektrische schokken 
kunnen toedienen aan honden, ingaan? Wanneer mag het besluit van de Vlaamse 
Regering over deze kwestie verwacht worden?

2. Wat was de reden dat het verbod niet inging na - bijvoorbeeld - zes maanden na 
publicatie van het decreet van 13 juli 2018 in het Belgisch Staatsblad?

3. Zal de minister gebruik gaan maken van erkenningscriteria voor gedragstherapeuten 
voor honden? Dreigt hier geen risico op uitholling van het principiële verbod op 
gebruik van stroomhalsbanden?

4. Heeft de Dienst Dierenwelzijn al vragen ontvangen van 
burgers/belangengroeperingen over het verbod op stroomhalsbanden? Wat is ter 
zake de tendens?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 363 van 7 januari 2019
van TOM VAN GRIEKEN

1-3.Het decreet voerde de mogelijkheid voor het invoeren van een verbod in, met 
daarnaast de mogelijkheid om een uitzondering te voorzien voor gebruik bij 
opleiding of behandeling van gedragsproblemen. Momenteel is nog onvoldoende 
duidelijk hoe dergelijke uitzondering sluitend kan gemaakt worden.

4. Uit de ontvangen reacties blijkt een sterke verdeeldheid, waarbij sommigen pleiten 
voor een algemeen verbod, anderen voor het beperkt toelaten en nog anderen voor 
het onbeperkt toelaten.


